2019年4月7日 星期日 编辑:田建民 美编:张一凡 校对:韦驰

拱北口岸清明节假期 首日客流量达43.25万人次

边检部门提醒旅客错峰出行

本报讯(记者许晖 通讯 **员周萌)**5日,清明节小长假 第一天, 拱北口岸迎来客流 高峰,通关客流量达43.25万 人次,同比增长12.01%。

当日,受港澳居民回乡 祭祖扫墓、内地旅客赴澳旅 游以及广西壮族三月三5天 小长假等因素影响,拱北口 岸从上午9时就迎来出入境 客流双向高峰,尤其是出境 方向人员居高不下,客流高 峰一直持续到下午3时左 此外,4月1日起国家移 民管理局实施出入境证件 "全国通办",受此影响,内地 居民持往来港澳通行证团队 旅游(L)签注出境的旅客大 幅增多,同比增长72.58%。

面对这一形势,拱北边 检提前启动消峰预案,积极 应对客流高峰。他们增派警 力,全员上岗,开放所有候检 大厅的查验通道验放出入境 旅客,延长出入境新厅开放 时间,快速疏导客流。同时, 针对节日期间通关的老人儿 童较多的情况, 拱北边检加



拱北口岸出境大厅人头涌涌。

通讯员 周萌 摄

开特别通道,为60周岁以上 的老人、3周岁以下的儿童 及其他需要扶助人员提供通 关便利。同时, 拱北边检还 首次邀请义工到口岸协助开 展执勤,进一步优化出境旅

客候检环境、加强候检指引、 及时扶助旅客。

拱北边检提醒广大出入 境旅客,拱北口岸出境客流 高峰为上午9时至下午1时, 入境客流高峰为下午4时至 晚上9时。旅客可根据客流 动向,合理安排出行时间,错 峰出行。符合自助通关条件 的旅客尽量选择使用自助通 道办理出入境手续,可大大 缩减候检时间。

港珠澳大桥迎来车流高峰

两天共查验出入境车辆3800辆次



边检民警在验放通关车辆。通讯员 王相国 摄

本报讯(记者许晖 记者 通讯员王相国)昨日,记者从 港珠澳大桥边检站了解到, 截至4月6日下午4时,清明 节假期两天珠海口岸共查验 出入境车辆3800辆次。

据了解,4月5日9时车道 入境方向首先迎来车流高峰, 大批香港同胞选择港珠澳大桥 自驾返乡祭祖,下午3时返港车 辆逐渐增多,晚上8时50分至9 时50分出现明显高峰,一小时 验放出境车辆超过180辆。

来自香港的傅女士说: "以前来珠海拜山,都是坐 船,路途远时间长,太辛苦。 港珠澳大桥开通后自己开车 一个多小时就可以到珠海, 很方便。"记者从珠海边检部 门了解到,清明节老人随车 预留充足执勤警力,在车流 同行的现象明显增多。

珠海边检部门工作人员 道,确保口岸安全顺畅。

表示,港珠澳大桥珠海口岸 车流迅猛增长主要受三个因 素影响。一是粤港非营运小 汽车免加签试用通行港珠澳 大桥珠海口岸政策的逐步落 地,让能够通行口岸的车辆 基数增大;二是港珠澳大桥 通行便利性,让许多返乡祭 祖和踏青游玩的香港旅客选 择自驾出行;三是港珠澳大 桥春节假期实施小型客车免 费通行政策,进一步增加了 香港居民自驾出行的意愿。

据介绍,为应对车流疏 导压力,清明节前港珠澳大 桥边检站在出入境随车厅新 增5条自助查验通道,进一 步缩短随车旅客候检时间; 车检队科学合理安排勤务, 高峰到来前及时加开车检通

台湾优质桑葚受到追捧

每天有数千人到台创园采摘体验

本报讯(记者陈翩 翩)4月,正是桑葚成熟的 季节,珠海台创园千亩果 园的各种水果陆续上市, 尤其是台湾的优质桑葚 更是受到市民追捧。据 了解,清明节小长假期 间,平均每天6000余人入 园采摘体验,不亦乐乎。

走进台创园内的桑 树园,满树挂着长长的桑 果,煞是喜人。"这是台湾 的桑葚长果,其果子最长 的可以达到10厘米到12 厘米。味道浓郁,酸甜适 中,市场前景良好。"台创 园永呈公司种植基地技 术人员介绍,今年春节晴 暖天气多,桑树园的桑树 长势良好,桑葚喜获丰收, 采摘时间也相对提前。"桑 葚成熟后通体黑紫,果汁 丰富,果味酸甜爽口。目 游客入园采摘体验的最好 时节。"果农表示。

紫黑发亮的桑葚挂 满枝头,果园里游人如 织。不少游客在桑树下穿 梭,边摘边吃,不亦乐乎。 钻进果园没有多久,游客 的果篮便沉甸甸的,装满 了水果。"一抬头,又看到 一棵全是果实的树;一转 不为。"夏国建表示。



市民在台创园采摘成熟 的桑葚。本报记者 陈翩翩 摄

身,另一棵树上的果实更大、 更好。"游客边吃边赞。台创 园永呈公司负责人夏国建介 绍,合创园桑葚种植总面积超 60亩,今年迎来好收成。

据介绍,桑葚含有大量 前,桑葚已到了成熟期,是 花青素、白藜芦醇、多种维生 素及烟酸等成分,具有抗衰 老、美容美颜等功效。随着 珠海乡村振兴战略的扎实推 进,乡村旅游、休闲农业加速 发展。台创园多种优质果品 吸引八方游客,也进一步丰 富了乡村旅游的内涵。"将优 质果品推广周边农户种植, 致富一方,发展一方,何乐而

大洋山陵园推出 "祭品兑换鲜花"活动 香烛鞭炮兑鲜花 文明祭祀树新风

本报讯(记者张帆 见习记者何 进)清明节期间,位于斗门区的大洋 山陵园创新性地推出"祭品兑换鲜 花"活动,用以物换物的方式,倡导 市民摒弃祭拜烧纸钱、燃香烛、放鞭 炮的旧习,响应文明祭扫的号召。

5日上午9时,前来大洋山陵 园祭祖的市民络绎不绝,停车场被 各种车辆塞得满满当当,园外排队 进场的车辆延绵近1公里,整个园 区熙熙攘攘。陵园内外每个交通 节点都有交警驻守,引导车流,维 持秩序。据了解,大洋山陵园从早 上6时开始就陆续有人进园祭拜, 到上午8时,客流达到最高峰,比 往年提早了一个多小时。据有关 部门估计,当天人流量超过2.5万 人次。

手捧鲜花的钟先生一大早就带 上祭品和家人赶到陵园。和往年一 样,除了有水果、点心等祭品之外, 传统的"压轴"祭品——纸钱和鞭炮 不见踪影,取而代之的是一束鲜 花。钟先生说,现在都提倡文明祭 扫,传统的烧纸烧香祭拜既浪费钱, 又污染环境,把纸钱、鞭炮换成鲜 花,既实惠又环保而且还文明。

在兑换处,不少市民都将带来 的纸钱或鞭炮交到工作人员手中, 并进行清点记录,最后完成兑换。 陵园负责人表示,提供"祭品兑换鲜 花"服务,就是要创造条件,用以物 换物的方式,让市民更好地参与文 明祭扫,保护生态环境。

横琴一企业组织志愿者 开展环保安全宣传 从源头上 消除火灾隐患

本报讯(记者陈翩翩 通讯员 方芳 蔡德玉)"移风易俗,文明扫 墓,文明祭祖。不得带火种上山,不 得燃放鞭炮。"日前,坚守在登山道 路口的志愿者耐心地劝导上山祭祖 的村民。4月5日,中建三局一公司 珠海长隆海洋科学馆项目部志愿者 联合横琴镇政府、横琴新区森林防 火指挥部、横琴新区志愿者等,利用 清明节小长假开展志愿服务活动, 现场指引游客及开展环保、安全宣 传教育活动,倡导"绿色清明、文明 祭祖扫墓"。

记者获悉,位于横琴新区的格 朗山是一个相对集中的扫墓、祭祖 区。每年清明节,除本地居民在此 举行盛大的宗族祭拜活动外,不少 定居港澳的居民也会返乡来到这 里,开展扫墓、祭祖活动。统计显 示,每年清明前后,约有500人左右 会登山祭祖,往来车辆超过百辆。 现场指引疏导以及车辆停放、消防 警示等多项工作需要大量的人手协 助。为此,每年中建三局一公司珠 海长隆海洋科学馆项目部都会组织 志愿者到现场驻守,进行科学指引 等,协助市民及返乡的港澳同胞文 明祭祖、扫墓。